
 
 
 
 

 
Vamos praticar a resolução de situações-problema envolvendo Potenciação com 

números inteiros. Leia as dicas e os exemplos com atenção. 
Exemplo: Em um prédio há 5 andares, em cada andar há 5 apartamentos, em cada 
apartamento há 5 moradores. Qual é o total de moradores desse prédio? 
Solução: 5 x 5 x 5 = 125 moradores.  
Questão 1- Em um estacionamento há 4 automóveis, em cada automóvel há 4 rodas e em 
cada roda há 4 parafusos. Qual é o total de parafusos desses 4 automóveis? 
(A) 64 parafusos. 
(B) 12 parafusos. 
(C) 20 parafusos. 
(D) 32 parafusos. 
Questão 2- Em uma rua há duas casas e em cada casa há dois galinheiros. Em cada galinheiro 
há dois cercados, em cada cercado há duas galinhas. Qual o total de galinhas dessas casas? 
 
(A) 8 galinhas. 
(B) 4 galinhas. 
(C) 20 galinhas. 
(D) 16 galinhas. 
Questão 3- Considere o seguinte problema:  
Com apenas seis laranjeiras 
formei o meu pomar. 
São grandes e formosas, 
bonitas de se olhar.  
Cada uma com seis galhos, 
cada galho com seis ramos, 
cada ramo com seis frutas.  
Contando com paciência, 
um número de frutas encontrarei, 
e na forma de potência 
eu o escreverei... 
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a) Como fica a representação da quantidade de frutas em forma de potência? 
(A) 6ସ (B) 6ଷ (C) 6ଶ  (D) 6ଷ 
 
b) Quantas laranjas existem no pomar? 
 
(A) 24 laranjas. 
(B) 216 laranjas. 

(C) 1.296 laranjas. 
(D) 1.512 laranjas. 

  
Questão 4- Na segunda-feira 10 pessoas ficaram sabendo de uma fofoca. Na terça-feira cada 
uma contou a fofoca para outras 10, e estas, na quarta-feira, contaram para outras 10. Nenhuma 
dessas pessoas sabia da notícia antes.     
                                                 
a) Quantas pessoas ficaram sabendo da notícia na quarta-feira?  
 
b) Até terça-feira, quantas pessoas já sabiam da notícia?  
 
 
 
Questão 5- “Avatar nos conduz por um mundo espetacular além da 
imaginação, no qual um herói relutante embarca numa aventura épica, e 
acaba lutando para salvar o mundo alienígena que aprendeu a chamar 
de lar". 
                                                                                                   
  (http://cinema10.com.br/filme/avatar)  
A censura do filme “Avatar” é 14 anos. Se x é a idade de meu amigo, resolva a expressão a 
seguir e descubra se ele poderia assistir ao filme respeitando a classificação 
indicada.                                                                                                                           
                                                        
x = 49 – (5² + 2³) =  
Questão 6- Um gato come 5 ratos por dia. Quantos ratos 5 gatos comem em 5 dias?  
(A) 15 
(B) 25 
(C) 125 
(D) 625 
 

Dicas de vídeos para relembrar e aprender mais sobre operações com números inteiros: 
Adição e Subtração: https://youtu.be/P3YIiKk0d-M 
Multiplicação e Divisão: https://youtu.be/aynOH4uO1_Y 
Potenciação: https://youtu.be/QC5OTp1sVP0 


